

涉案200余万元的电信诈骗犯罪团伙栽了

□记者 任富强 通讯员 许艳灵

本报讯 记者日前获悉,商水警方经过20多天的努力,成功打掉一个刷单返利电信诈骗犯罪团伙,目前已抓获涉案嫌疑人12名,涉案金额200余万元。

2022年12月15日,商水县公安局反诈中心接到群众报警,称其在网上刷单被诈骗11万余元。接报后,商水县公安局副局长李高明高度重视,立即组织民警进行研判分析,逐步侦查

出一犯罪团伙。随后,向副县长、公安局长岳备战进行详细汇报。岳备战要求,组织精干力量,全力破案,坚决维护好人民群众的财产安全。

商水警方依托合成作战中心对案件进行了综合研判。民警发现,在线索核查过程中,这种案件存在“涉案资金梳理认定难、刷单平台解析溯源难、涉案人员甄别取证难、受害人员落地查找难”等一系列实际困难。

分析实际情况后,商水县公安局

立即调集警力,组成专案组。经过进一步信息梳理,专案组民警发现,张家界市的这批涉案人员只是一个巨大团伙中的一小部分,并且分析出上游的犯罪团伙信息,他们涉嫌非法从事支付结算洗钱等犯罪,成功摸排出了一条完整的诈骗犯罪产业链。

经过长达20多天的深度挖掘,商水警方基本掌握了这个巨大网络团伙的人员分布、作案手法、涉案资金等

信息。

由于这个以互联网为纽带的团伙分布在全国3个省份的4座城市,2023年元旦当天,商水县公安局刑警大队、合成作战中心、东城派出所抽调精兵强将,开始收网。在湖南省张家界市一举抓获团伙成员12名,扣押电脑2台,手机26部,银行卡32张。

目前,12名犯罪嫌疑人已被采取刑事拘留等刑事强制措施,案件正在进一步深挖侦办中。



訾连国(资料图片)

秉公办案止纷争

司法公正直接关系到人民群众的切身利益,一纸裁判可能影响或决定当事人的前途和命运。訾连国经常告诉身边的同事,我们的工作是解决问题化解纠纷,不是单纯为办案而办案。

2022年8月18日,訾连国成功调解姚集镇政府重点关注的水电公司诉木制品公司合同纠纷一案。

公说公有理,婆说婆有理。双方在经历了原审、二审、重审开庭后,早已是剑拔弩张、互不相让。原被告双方均为镇政府关注的重点企业,如何化解矛盾,就这样摆在訾连国面前。

为了解决双方当事人的矛盾“症结”,化解心结,訾连国不断进行查证。他找到被告说:“你们用水,得给人家交水费。”被告同意,但交多少是个问题。原告坚持以抄表数收水费。做通原告的工作是解决问题的关键所在。

訾连国一次次向原告讲解法律法规,就本案案情进行分析、沟通。从法理到情理,他一遍遍不厌其烦地讲。功夫不负有心人,原被告最终认可了他的调解方案,双方达成和解,木制品公司当庭支付水电公司2000元,案结事了。

调解该案颇为不易,长达5个月的调查取证、向鉴定机构咨询,反复做双方当事人的工作,只为让他们都能感受到法律的公平公正。“要让企业真正感受到法律的公正,作为法官要用一颗公心去化解每一起矛盾纠纷。”訾连国说。

訾连国:让法治的“天平”充满温情

□记者 朱东一 通讯员 芷兰

訾连国,商水县人民法院姚集法庭庭长,2006年10月部队转业到商水法院工作。“任务重于生命,事业重于家庭、使命高于一切”,这是作为军人时他心中的誓言。现在虽然身份换了,但是为国奉献、为民服务的理念永远不会变。2020年至今,訾连国办理案件1090件,办案数量、结案率、调解率和服判息诉率年年位居全院前列。他办的案件,审理天数最短、发改率最低,所办案件大多以调解和撤诉结案,没有一起涉法涉诉信访。他多次被周口市中级人民法院和商水县人民法院评为“办案标兵”,连续三年被商水县人民法院评为“年度办案标兵”,2020年年度荣立个人三等功、被表彰为优秀共产党员。

一枝一叶总关情

从事民事审判工作8年来,訾连国经常挂在嘴边的一句话是:“群众满意才是我们工作的最大动力。”

白寺镇郭家两兄弟因为田地边界打架了,兄弟反目。都是60多岁的老人,撕破脸就什么都不顾了。被告认为自己太亏了,是原告占了他家的地,明明自己没打人,还被拘留罚款。

庭审前的调解,原被告依然很固执,案件没有任何进展。看到被告的儿子也在,訾连国眼前一亮。

他对被告儿子说:“你们是邻居,是亲戚,以后低头不见抬头见,这个案件最好能调解结案,真开庭对谁都不好。”年轻人的脑子活,通情达理,听了訾连国的话,开始劝自己的父亲。最

终,双方达成调解协议,被告当庭向原告一次性支付医疗费用2700元。兄弟俩握手言和。

从事民事审判工作多年的老庭长于强说:“訾连国同志善于做群众的思想工作,灵活调解。他业务熟练,理论和实践结合精准,案件调解成功率高。”

爱人者人恒爱之

来一面“执法为民心系百姓”的锦旗,这让訾连国也很感动。

张山是一起离婚案件的被告。张山常年外出打工,平时和妻子很少联系,夫妻感情不和,矛盾越来越深,2022年10月份,妻子第二次起诉离婚。但张山坚决不同意。

张山不同意离婚,他的顾虑主要在财产上。訾连国就给他讲法律,一次次做他的思想工作。想让张山没有后顾之忧,孩子的抚养权是关键,既要让他能够接受,还要有利于孩子们健康成长。男孩由张山抚养,女孩由妻子抚养,其中儿子由妻子代为抚养,张山每月支付抚养费,如果儿子要求和张山一起生活,张山则不再向妻子支付抚养费。訾连

国拿出这样的调解方案,张山非常满意,因为他心里就是这么想的。通过网上调解,双方达成调解协议。一别两宽,各生欢喜。

作为一名法官,訾连国常常步履匆匆,因为他要争分夺秒地工作,总有办不完的案件,但他的脸上总是挂着谦逊的、憨厚的笑容,因为他常年面对的是基层的老百姓。他是一名普通的共产党员,忠实履行宪法和法律赋予的职责,用公心、诚心、耐心、爱心办理每一个案件,为千家万户化解纷争,送去和谐和安宁。

优秀法官巡礼

以案说法

□记者 朱东一 通讯员 李书永

本报讯 点外卖现在已成为日常,用户评价是消费者外卖订单的重要参考依据。然而,有人却以“碰瓷”为“商机”,恶意差评要挟商家和外卖平台,实施敲

法律保护外卖正当“差评权”

一男子恶意“索赔”获刑

诈勒索求赔偿,扰乱了正常的市场环境和运营秩序,令商家叫苦不迭。近日,项城法院依法公开开庭审理并当庭宣判了被告人张某诈骗罪案。

张某于2020年8月至2022年5月,利用外卖平台餐损赔付规则,订餐

后虚构食品安全、餐品质量、体验不好等问题,向平台投诉,要求商家退款、外卖平台多倍赔偿712次,恶意索赔金额18110.09元,商家退款金额4593.44元。

张某的行为触犯了《中华人民共

和国刑法》第二百六十六条:“诈骗公私财物,数额较大的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金”判决被告人张某犯诈骗罪,判处有期徒刑8个月,并处罚金人民币5000元,违法所得22703.53元予以追缴、退还受害方,法律保护正当“差评权”。

互联网时代,人人都有麦克风。商家需要自觉自律、合规经营,消费者也要珍惜手中的“评价权”,共同营造诚信、健康的消费环境。